

我的自画像

泰山学校 1802班 黄嘉粟 证号:22040260386 指导老师:郭婷玉

稀疏的几根刘海,单眼皮,下面还镶上了一张能说会道的小嘴巴,这就是我,一个活泼开朗的女生。

我是一个“小书虫”,“书中自有黄金屋”这句话真的太对了,我家里有整整两柜子的书,都被我翻了不下三遍。有一次周末,爸爸妈妈给我买了两本我很喜欢的书,我大喜过望,拿起书就往书房里跑,津津有味地看起来。不知不觉,一个上午就过去了。“吃饭啦!”妈妈喊道,而在知识海洋里遨游的我,对着“岸”上的人喊了一句:“等一下。”经过几轮对战后,妈妈败下阵来,不出声了,我便继续埋头苦读。又过了约一个小时,我终于看完了,伸了个懒腰,来到餐厅,爸爸妈妈都吃完了!我只得应付了事。

我爱运动,最喜欢的是篮球,在我们班女生里,我要称第二,没人敢称第一,简直是“篮球女王”!

文静时如“小淑女”,运动时如“女汉子”,这就是我,你认识这个特别的我吗?

北京大兴机场

天台小学 1807班 唐梓叶 证号:22040090050 指导老师:江艳红

我们这次从长沙到北京的航班并不是降落到首都机场,而是大兴机场,大兴机场比首都机场要大好几倍。我们刚下飞机,从移动廊桥走出来,就看到了代步道。代步道是大兴机场的特色之一,你看,如果你在代步道上走动的話,你会获得比你平常快几倍的速度。代步道有5条,非常方便,因为大兴机场太大,才设计了代步道呢。

继续往前走,就会有几个直升电梯,直升电梯很常见,但是,你知道吗?这个是无接触式电梯,也是大兴机场的特色之一。无接触式电梯是用红外线来实现“无接触”,只要手指隔空,电梯就会被按下,据说,这是国内首次投用呢,也减少了疫情交叉感染的风险。

北京大兴机场让我感受到了科技的进步。

最美劳动小达人

八达小学四(8)班 陈天乐 证号:22011000404 指导老师:张荣

中午,吃完午饭,妈妈有急事要出门。所以,洗碗这个事情就让我来做。妈妈走之前,我说:“这有什么难的。”“可洗碗也不是很简单的哦!”妈妈对我说,之后只听见“咣当”一声门响,又传来“咚咚咚”的脚步声慢慢地远去。

接着,我系好妈妈平时洗碗的围裙,才知道这围裙很大很长,都到我的小腿了。然后,我打开水龙头,水像瀑布一样冲进“小水池”,我拿起海绵球,开始照着妈妈的样子认真地洗起碗来。

洗好碗后,开始洗比我脸还大还圆的盘子,我用海绵球左刷刷,右刷刷,这时,我发现几粒硬邦邦的米粒正爬在“悬崖”边上,我一气之下,用海绵球反复刷米粒,但它们像几颗钉子一样钉在了上面,怎么刷也刷不掉。我把海绵球换成钢丝球后,米粒就被轻松地擦去了。我渐渐地感觉到手的酸痛,但是,我不能半途而废,要是这样的话,我还是一个好孩子吗?所以,我接着又把洗好的碗放入碗柜,任务完成!

现在,我也是一位爱劳动的小达人啦!



绘画作品



马 美的学校 1804班 张潇晓 证号:22012490699 指导老师:张淑连



兵马俑 栗树山小学四(4)班 吴欣馨 证号:22020460064

卖凉粉的小男孩

攸县东北街小学 1804班 肖铭安 证号:22071562523 指导教师:刘萍萍

暑假里的一个傍晚,我卖起了冰冻水果凉粉。我用篮子提着凉粉来到楼下卖,我一边走一边问路人,问了好几位路人都不需要,我心里有点着急了,但我还是坚持问,终于有一位客人买了一份,这位客人还给我竖起了大拇指。妈妈告诉我:“要大胆去问客人,还要有礼貌地说谢谢!你是最棒的。”

第二份凉粉是一位阿姨买给他的儿子吃,他儿子很喜欢吃,阿姨夸我很厉害。这时围了一群人来看,一位小姐姐买了三份,小姐姐和她的朋友一边吃一边说我很棒!就这样第四份、第五份、第六份……第十一份,一个小时全卖光了。有的客人要求我明晚还要来卖,有的客人还问我收不收徒弟,有的客人当场夸我很厉害,有的客人还说这凉粉不光好看还好吃。我的心里美滋滋的,特别有成就感。

这次实践,让我感受到了辛苦与付出,坚持与努力的结果。

难忘的跳蚤市场活动

新马小学 1802班 吴语嫣 证号:22040070012 指导老师:龙麒麟

怀着激动的心情,我早早地就来到了跳蚤市场活动场地,这里早已人山人海了,有的正在摆摊,有的正在招呼客人。各类商品五花八门,数不胜数,吃的用的玩的一应俱全。

我迫不及待地把手镯铺在地上,把带过来的一套《福尔摩斯》、油画棒和几个小玩具整整齐齐地摆好,这时就有一个小弟弟过来了,他对一个挖土机玩具很感兴趣,央求他的妈妈帮他买,原本15元的价格,通过一番讨价还价后,以8元的价格成交了。过了一会儿,又有一位小朋友花3元钱买了一套尺子,还有一个漂亮的小妹妹买了一盒油画棒。“瞧一瞧,看一看呀,这里的玩具便宜又有趣……”我被一阵吆喝声吸引住了,抬头一看一个卖玩具的摊位旁站了很多人。我也赶紧跑去凑热闹,哇,有我喜欢的熊二,憨憨的滑稽的熊二真可爱,我毫不犹豫地买了下来。

我回到了自己的摊位,有好几个初中生大哥哥正在看《福尔摩斯》呢,他们看了一会儿,买走了五本,我好开心啊!太阳越来越大,我们顶着烈日吆喝,招呼客人,热得满头大汗。我飞奔卖雪糕的摊位,用刚刚赚到的钱买了一个冰淇淋,太好吃了!

共建清洁美丽世界

茶陵县城西小学 173班 李晨瑜 证号:22081772180

家,是一个小环境,每天干干净净的,住得才舒服。学校,是一个大环境,鸟语花香,草长莺飞,整洁大方,才有想去上学的欲望。待我们长大后,我们会走出学校,走遍中国的每一块土地,甚至走向世界的每一个角落。所以我们脚下的地球,需要一个清洁美丽的环境。

今天妈妈给我看了几个关于垃圾分类的小视频。长江沿岸,环卫工人踩在淤泥中,弯着身躯,用一个小铁钳,将一块一块的垃圾夹起分类好放到塑料袋里。厨余垃圾回收点,一桶桶被倒掉的粮食,现实中的浪费,看得让人触目惊心。垃圾填埋场,深度有一百多米,每天都有新的垃圾填埋到这里,而我们能做的只能等待垃圾的自然降解,时间大概是三百年。垃圾站中,一条传送带上,不断地传送了各种垃圾,而传送带的两边站着几个环卫工人,他们一整天的工作就是围着这条难闻的传送带,不断地翻找这些垃圾,将它们分门别类。感谢这些环卫工人默默地为人们的生活付出着,为了表达对他们的敬意,我也会从小做一个懂得垃圾分类的小能手,为清洁环境做出我的小努力。

垃圾分类,只是我们保护环境的一个小细节,而真正的环保,还有很多我们不懂的知识,需要我们去学习,去探索,去创造。



“双减”一周年 孩子们都在做什么? “减”出了时间 充实了成长

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)“双减”政策落地后,各地配套措施也纷纷出台,从课堂到作业、从考试到课后“三点半”,从学生到教师,从家庭到社会,一系列调整和改变迅速出现。

一年来,我市校外培训乱象得到有效遏制,校内教学质量明显提升。孩子们的脸上笑容更多了,老师们的教学效率更高了,家长们的教育焦虑减少了……各种改变在悄然发生着。

连日来,记者走进我市各中小学校,探寻“双减”一年来的变与不变,倾听学生们的真实声音。

感受 学习更高效,校园生活更丰富

“对你来说,‘双减’意味着什么呢?”“作业变少啦!”“考试没有啦!”在荷塘区美的学校,记者随机对学生进行了采访。对于他们来说,双减政策具体是什么,他们或许并不理解。但提到“双减”,孩子们都开心地告诉记者作业变少了,考试的频率降低了。

记者了解到,“双减”政策实施一年来,学生过重的作业负担和校外培训负担明显减轻,课外生活也变得更加丰富。

“每天作业很少,只需要花半个小时就能完成。”小恩是天元区银海小学二年级学生,他告诉记者,每天三点半之后,他还会继续留在学校完成作业、参加课外活动。

每周二下午是阳光体育时间,他和同学们在操场上进行各类体育活动和比赛。进入小学后,老师告诉孩子们要慢慢学会生活自理,低年级的学生要自己洗袜子,这也是小恩学会的第一项家务。

“我五科考试全是优哦!”小恩骄傲地和记者分享。他们的期末考试不出分、不排名,孩子们可以通过自己的努力获得满意的结果。

天元小学的嘉蔚下个学期就是六年级的学生了,她对“双减”的变化感触很大。以前需要两个小时才能完成作业,现在只需要一个小时,作业量大大减少,考试频率也降低了。

课堂上,老师明显转变教学形式,课堂中的互动多了,课堂之外的实践多了,她和同学们更喜欢现在的上课形式。

同样,新学期开学后,一些中小学校结合自身实际,开展丰富多彩的社团活动,充实学生们的课余时间,让学生在快乐中成长。

“每天都想赶紧做完作业,这样参加社团课更安心。”白鹤小学四年级学生羽菲新学期报名了服装设计、声乐和魔方等社团,她最喜欢的是魔方社团,复原一个魔方最多只需要三分钟,最快一分钟就能完成。

德育大课堂 厚植爱国情怀

日前,石峰区先锋小学开展了“先锋好少年,喜迎二十大”德育大课堂活动。激励和引导少先队员们感党恩、听党话、跟党走,厚植爱党爱国、爱家爱校的情怀。

活动中,有的同学分享了暑期公益实践的经历和收获,还有的进行了朗诵、三句半等才艺展示活动。

“争做健美、诚信、乐学、进取的先锋好少年,努力成为最好的自己!”现场,全校同学在大队委的带领下庄严宣誓,将活动气氛推向高潮。

(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/林琳 摄影报道)



▲校园里,快乐的孩子。通讯员供图



▲八达小学的孩子参加社会实践活动。记者/谭筱 摄

相关新闻

巧手绘团扇 感受传统文化魅力



▲学生展示团扇作品。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凇 通讯员/邓媛媛)弘扬和传承中华民族宝贵文化遗产,让师生感受中华传统文化的无限魅力,加强中华优秀传统文化教育。日前,市二中枫溪学校小学部(何家坳枫溪学校)开展了“巧手绘团扇,感受传统文化魅力”创意绘画活动。

活动现场,老师结合精美的课件,通过诗词赏析、绘画欣赏的形式,让学生了解团扇的起源及发展历史。

在团扇制作环节,大家纷纷拿起画笔,认真构思、发挥想象,结合花卉、动物等图案绘制出一把把别具一格的团扇。经过近两个小时的精心创作,一把把极富创意和个人魅力的团扇在大家手中一一成型。

“团扇轻摇曳,温情手中执。”一把把象征团圆与思念的美丽团扇就这样在学生手中诞生了,艺术之花在扇面上竞相绽放。孩子们在手工劳动体验中,提高了艺术素养,感受了传统文化的魅力。



▲先锋小学“先锋好少年,喜迎二十大”德育大课堂活动现场。通讯员/林琳 摄影报道